

УДК 330.322

Матягина Т. В., кандидат экономических наук, доцент

ФГБОУ ВО

Уфимский государственный авиационный технический университет

Республика Башкортостан, г. Уфа,

ул. К. Маркса, д. 12

Сарафанова Людмила Евгеньевна

Сысоева Марина Сергеевна

студенты

4 курс, факультет «Информатики и робототехники»

Уфимский государственный авиационный технический университет

Республика Башкортостан, г. Уфа,

ул. К. Маркса, д. 12

РОЛЬ ИНВЕСТИЦИЙ В ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ

***Аннотация:** Статья посвящена роли инвестиций в инновационной деятельности предприятия. В статье говорится о том, что чем больше будет вложено в эффективные инновации, тем большую отдачу получит инвестор от вложения.*

***Ключевые слова:** инновации, инвестиции, прибыль, бизнес – план, инновационная привлекательность.*

***Annotation:** The article is devoted to the role of investments in the innovative activity of the enterprise. The article says that the more invested in effective innovations, the greater the return the investor will receive from investing.*

***Key words:** innovation, investment, profit, business plan, innovative appeal.*

В наше время мир не стоит на месте, а стремится все время к прогрессу и развитию. На сегодняшний день люди совершенно не могут представить свою жизнь без современных гаджетов, таких как смартфон, компьютер, машин и прочего. То есть без тех инноваций, которые уже стали частью нашей повседневной жизни, так как они значительно упростили наш быт, освободили много времени, которое мы можем использовать для саморазвития. Не секрет, что инновации являются основной движущей силой экономического и социального прогресса. Инновационная деятельность привела мировое сообщество к новой, более высокой ступени развития.

Для сохранения устойчивого положения на рынке необходимо улучшать материальную базу, расширять спектр услуг, то есть внедрять инновации. Инновации являются решающим фактором формирования конкурентоспособности.

Зачастую понятие изобретение приравнивают к понятию инновации, что является неверным. Изобретение – это новый продукт, то, чего ещё раньше не было, а инновация - это новое решение, позволяющее увеличить конкурентоспособность продукции (услуг).

Главная идея инновации является не любое нововведение, а только то, которое повышает эффективность системы, но при этом не увеличивает затраты на производство. Например, удешевление изготовления продукта без потери качества, либо новое инженерное решение, то есть такое новшество, которое значительно увеличивает конкурентоспособность продукции. Основная цель инноваций это получение и увеличение прибыли без увеличения затрат.

Для того, чтобы инновация была успешной, одним из критериев должна быть её привлекательность для инвестиций. Инвестиционная привлекательность включает в себе совокупность характеристик, которые обуславливают потенциальный платежеспособный спрос, то есть

возможность получения прибыли. Чем больше этот потенциал, тем больше инвестиционная привлекательность продукта. Прибыль является основным мотивирующим стимулом для предпринимателя для внедрения новых инноваций, побуждает его постоянно изучать спрос для эффективных инвестиций, совершенствовать маркетинговую деятельность, оптимизировать труд.

Также инновационные действия должны гарантировать устойчивое экономическое развитие предприятий. Инновации в любом из секторов экономики требуют финансовые инвестиции. Чтобы получить некоторую отдачу, дополнительную прибыль, увеличение эффективности, необходимо выполнить финансовые инвестиции, и, чем больше предприниматель хочет получить отдачу от инноваций, тем больше он должен быть готов к большим расходам.

Для того, чтобы понимать, как инновация будет влиять на деятельность бизнесмена, ему нужно изучать рынок и специфику отрасли в которой он работает, иначе предприниматель может столкнуться с большим количеством проблем, и инновация может не дать тех результатов, которых ждет от нее инвестор, из-за чего вложенные им деньги бессмысленно пропадут.

Основная часть прибыли уходит на потребление, амортизацию и только 35-45% идет на накопления. Эти деньги и используют для инвестиций в надежде, что вложения в инновации позволят расширить производство и получить большую прибыль.

Инновации при нынешнем развитии научно-технического прогресса невозможны без инвестиций. К этому заключению пришли как владельцы бизнеса так и крупные промышленные компании, а также лидеры государств. Поэтому для того, чтобы инновации перестали быть такими редкими и сложными процессами в науке и технике используются экономические

механизмы, с помощью которых возможно свести к минимуму финансовые риски инвесторов.

На современном рынке для иностранных инвестиций развивающиеся рынки имеют инвестиционную привлекательность, так как экономика таких стран находится в стадии активного развития, вследствие чего можно получить высокий доход, но с другой стороны она имеет много факторов дополнительного риска, таких как несовершенство нормативной базы, коррупция, недостаточная развитость кредитной системы, нехватка квалифицированных кадров.

Также для успешного внедрения инноваций необходим бизнес-план инвестиционного проекта. Он представляет собой документ с ясной структурой, где проводится логическая аргументация прибыльности и привлекательности такого проекта, а также описывается сфера деятельности, качественные и количественные параметры эффективности реализации будущего проекта. Наибольшее внимание важно уделить характеристике основных аспектов коммерческого предприятия, исследуя сложные ситуации и риски, с которыми оно столкнется. Бизнес-план инвестиционного проекта предназначен для объективной оценки потенциала развития предприятия, стоимости, маркетинговой стратегии, основных финансово-экономических итогов деятельности компании. Он также позволяет определять потенциальные сферы риска, предполагая вероятные методы для их снижения.

Основной движущей силой экономического роста являются инновации, внедряемые как на производстве, так и в эксплуатации, и при потреблении. Они в конечном счете определяют рост дохода предпринимателей, а также повышение стандартов уровня жизни населения.

Так как внедрение новшеств требует финансовой поддержки, инновации тесно связаны с инвестициями. Потенциальный

платежеспособный спрос обуславливает инвестиционную привлекательность и для эффективных вложений необходимо изучать спрос.

На сегодняшний момент существует большое количество способов получить инвестирование, важнейшее это определить какой способ лучше всего подходит вашему предприятию и заинтересовать инвестора.

Использованные источники:

1. Харсеева, А. В. Понятие и сущность инвестиций: проблема определения термина / А. В. Харсеева // Теория и практика общественного развития. – 2010. - №1
2. Allbest - Роль инновационных проектов в инвестиционной деятельности предприятия [Электронный ресурс]. – <http://allbest.ru/>, (дата обращения: 10.12.2017).
3. Инвестирование. Управление инвестиционными процессами инновационной экономики : учеб.-метод. пособие для подготовки магистров по направлению «Экономика»/ авт. коллектив: Л. С. Валинурова, О. Б.
4. Пахомова, Т. А. Роль инвестиций в инновационном процессе / Т. А. Пахомова// Фундаментальные исследования. – 2013. - №11 (часть 2)